



## ИНФОРМАЦИЯ ПО ИТОГАМ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ВЫСОКОСПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ»

(г.Алматы, 6-7 ноября 2008 г.)

В соответствии с планом мероприятий Минздрава РК Научным центром педиатрии и детской хирургии МЗ РК 6-7 ноября 2008 г. проведена в г.Алматы научно-практическая конференция, посвященная проблемам развития ВСМП детям.

В конференции участвовали более 70 специалистов и организаторов детского здравоохранения из всех областей республики. Программа конференции предусматривала участие с докладами ученых и специалистов из ряда стран ближнего и дальнего зарубежья, а также руководителей республиканских специализированных учреждений. В работе конференции приняла участие и выступила директор Департамента науки и человеческих ресурсов МЗ РК, профессор Н.К.Хамзина.

Темы докладов отражали широкий круг вопросов, сосредоточенных на проблемах организации и развития ВСМП детям в стране, с которыми выступили руководители республиканских учреждений (НЦПиДХ – С.А.Диканбаева, НЦ хирургии им.А.Н.Сызганова – Т.А.Султангазин, РДРЦ «Балбулак» - З.М.Курманбекова, от НИИ глазных болезней – А.Ж.Аубакирова). Выступления проф.А.Зелиникина (НЦ сердечно-сосудистой хирургии РАМН им.А.Н.Бакулева, г.Москва), проф. С.Н.Иванова (НИИ кардиологии СО РАМН, г.Томск), доктора Е.В.Кривошекова (НИИ кардиологии СО РАМН, г.Томск) были посвящены ВСМП детям при врожденных пороках сердца.

О современных возможностях детской эндхирургии доложил проф.Ю.А.Разумовский (Российский гос.мед.университет, г.Москва). Проф. И.В.Шведовченко (директор С-Петербургского ЦМ-соц.экспертизы, протезирования и реабилитации инвалидов им.Г.А.Альбрехта) представил доклад о новых технологиях в хирургии врожденных пороков руки у детей. Проблемы современных методов лечения при урологической патологии нашли отражение в докладе доктора Якоб Бен-Хайма (Израиль).

Педиатрическим проблемам оказания ВСМП детям посвятили свои выступления проф. М.Б.Белогурова (С-Петербургская гос.педиатрическая мед.академия) по диагностике и лечению лизосомальных болезней накопления; доктор Исаак Янив (детский мед.центр Шнейдера, Израиль) – по молекулярным основам диагностики гемабластозов.

Проф.Ф.И.Ингель (НИИ экологии человека им.А.Н.Сысина, г.Москва) и проф.Ш.Н.Хусаинова доложили о дифференциации с генетическими

позиций этиологического фактора при изучении влияния загрязнения окружающей среды.

Необходимость развития ВСМП детям при гастроэнтерологической патологии, в частности при хронических воспалительных заболеваниях кишечника, обосновал в своем докладе проф.А.С.Потапов (НЦ здоровья детей РАМН, г.Москва).

В рамках программы конференции состоялась лекция проф.Йохен Эриха (Детская клиника медицинской школы Ганновера, Германия).

Проведено 2 сателлитных симпозиума:

- «Многоцветная проточная цитометрия в диагностике лейкоза» (ведущая доктор Т.Ю.Вержицкая, Уральская мед.академия, г.Екатеринбург, РФ);
- «Современные подходы в лечении респираторной патологии в педиатрии» (ведущие доктор Л.Р.Шостакович – Карецкая, г.Днепропетровск, Украина; доктор Т.Р.Уманец, Институт педиатрии, акушерства и гинекологии АМН (г.Киев).

В течение 6-7 ноября проведен мастер-класс «Восстановительная хирургия у детей с пороками развития мочеполовой системы» доктора Якоб Бен-Хайма (Израиль).

7 и 8 ноября состоялся мастер-класс проф. А.Ю.Разумовского с презентацией высокотехнологичной эндхирургической аппаратуры и оборудования фирмы «Karl Storz».

Особый интерес у педиатров-клиницистов вызвала программа «Встреча с профессором. Клинические разборы больных детей» в клинике НЦПиДХ. Консультации с участием специалистов НЦПиДХ вели профессора М.Б.Белогурова (г.С-Петербург), И.Янив (Израиль); проф.М.А.Зелиникин и к.м.н. Просолов (г.Москва); проф.А.С.Потапов (г.Москва); проф.Йохен Эрих (Германия).

Проведение данной Республиканской научно-практической конференции было нацелено на привлечение внимания специалистов и организаторов детского здравоохранения на проблемы развития ВСМП детям, внедрение в клиниках высокотехнологичных методов диагностики и лечения сложных болезней у детей. При этом имелось в виду ознакомление с достижениями в этой области специалистов ближнего и дальнего зарубежья, налаживание с ними профессиональных контактов и обмена опытом.

**Доктор мед.наук, проф. А.К. Машкеев**